
18 Απριλίου 2015

Μέσα σε δέκα χρόνια θα έχουμε ισχυρές ενδείξεις 
και σε 20-30 οριστικές αποδείξεις σύμφωνα με 
την επιστημονική της διευθύντρια
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ενδείξεις εξωγήινης ζωής θα μπορούσαν να ανακαλυφθούν στο Ηλιακό Σύστημα ή σε άλλες γειτονιές 
του Γαλαξία (Καλλιτεχνική απεικόνοιση: ESO)

NASA: Θα βρούμε εξωγήινους μέσα στην επόμενη δεκαετία

Ουάσινγκτον

Οι πρώτες σαφείς ενδείξεις για την ύπαρξη εξωγήινης ζωής, είτε πρόκειται για 
αρειανά μικρόβια είτε για πράσινα ανθρωπάκια, δεν θα αργήσουν να έρθουν, 
προβλέπει η επιστημονική διευθύντρια της NASA.
«Πιστεύω ότι θα έχουμε ισχυρές ενδείξεις για την ύπαρξη ζωής πέρα από τη Γη 
εντός μιας δεκαετίας, και πιστεύω ότι θα έχουμε οριστικές αποδείξεις εντός 20 
έως 30 ετών» δήλωσε ηΈλεν Στόφαν σε συνάντηση της NASA με θέμα την 
αναζήτηση φιλόξενων κόσμων.

«Γνωρίζουμε πού να κοιτάξουμε. Γνωρίζουμε πώς να κοιτάξουμε. Στις 
περισσότερες περιπτώσεις διαθέτουμε την τεχνολογία, και βρισκόμαστε σε καλό 
δρόμο για την εφαρμογή της»
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είπε η Στόφαν, όπως αναφέρει το Space.com.

Στο δικό μας Ηλιακό Σύστημα

Εξωγήινη ζωή θα μπορούσε να ανακαλυφθεί πρώτα στο δικό μας Ηλιακό Σύστημα. 
Απέραντοι ωκεανοί πιστεύεται ότι κρύβονται κάτω από την επιφάνεια της 
Ευρώπης και του Γανυμήδη, δύο δορυφόρων του Δία, καθώς και στο φεγγάρι του 
Κρόνου Εγκέλαδο.

Η NASA ήδη προγραμματίζει μια αποστολή στην Ευρώπη, η οποία θα μπορούσε να 
εκτοξευτεί το 2022 με κόστος 2,1 δισ. δολαρίων.

Ενδείξεις αρχαίας μικροβιακής ζωής δεν αποκλείεται επίσης να εντοπιστούν στον 
Άρη, ο οποίος πρέπει να διέθετε κάποτε ωκεανούς. Το ρομπότ Curiosity της NASA 
ανακάλυψε πρόσφατα οργανικά μόρια, βασικό υλικό της ζωής, και η πρώτη 
επανδρωμένη αποστολή της NASA στον Άρη, η οποία προγραμματίζεται για τη 
δεκαετία του 2030, θα μπορούσε να εντοπίσει μικροαπολιθώματα, είπε η Στόφαν.

Σε πιο μακρινούς κόσμους

Πέρα από τη δική μας κοσμική γειτονιά, οι αστρονόμοι έχουν ανακαλύψει χιλιάδες 
πλανήτες από τη δεκαετία του 1990 ως σήμερα. Μικροί εξωπλανήτες στο μέγεθος 
της Γης είναι ακόμα δύσκολο να εντοπιστούν, σύμφωνα όμως με δεδομένα της 
αποστολής Kepler σχεδόν όλα τα άστρα στον ουρανό διαθέτουν πλανήτες, και οι 
βραχώδεις πλανήτες σαν τη Γη είναι περισσότεροι από τους αέριους γίγαντες 
όπως ο Δίας ή ο Κρόνος.

Το Kepler έχει μάλιστα εντοπίσει δυνητικά φιλόξενους πλανήτες που μπορεί να 
διαθέτουν νερό, βασικό συστατικό της ζωής όπως την γνωρίζουμε.

Ο Γαλαξίας μας «είναι μουσκεμένο μέρος» δήλωσε στη συνάντηση ο Πολ Χερτζ, 
επικεφαλής του Τμήματος Αστροφυσικής της NASA. «Μπορούμε να δούμε νερό στα 
διαστρικά σύννεφα από τα οποία σχηματίζονται πλανητικά συστήματα. Μπορούμε 
να δούμε νερό στους δίσκους σκόνης που θα γίνουν κάποτε πλανητικά συστήματα» 
είπε.

Λύση από το James Webb;

Η ανίχνευση ζωής, ωστόσο, είναι μακράν πιο δύσκολη από τον εντοπισμό 
κατοικήσιμων πλανητών. Τη λύση θα μπορούσε να δώσει το διαστημικό τηλεσκόπιο 
James Webb, το οποίο προγραμματίζεται να εκτοξευτεί το 2018.
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Ο διάδοχος του Hubble θα μπορεί να εξετάσει τις ατμόσφαιρες εξωπλανητών 
αναζητώντας τη φασματική υπογραφή αερίων που θα μπορούσαν να έχουν 
παραχθεί από ζωντανούς οργανισμούς. Η μέθοδος που θα εφαρμόσει, που 
ονομάζεται φασματοσκοπία διέλευσης, αναλύει το αστρικό φως που περνάει μέσα 
από την ατμόσφαιρα του εξωπλανήτη.

Το James Webb είναι ωστόσο απίθανο να μπορεί να αναζητήσει τη φασματική 
υπογραφή της ζωής σε πλανήτες στο μέγεθος της Γης. Όπως ανέφερε ο Χερτζ, 
αυτό θα απαιτούσε την άμεση παρατήρηση αυτών των μακρινών κόσμων με 
τηλεσκόπια που δεν έχουν ακόμα σχεδιαστεί.
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